

## 奶奶家的柿子

●大溪小学六(7)班 张瀚文 指导老师 林等益

奶奶家的后门,静静地矗立着一棵柿子树。每当秋风渐起,落叶铺满小径,我便知道,到了柿子成熟的季节,这是回家团聚的信号。

成熟的柿子表皮仿佛被秋风细细打磨过一般,光滑得如同婴儿的皮肤,触感柔软而富有弹性。轻轻一捏,仿佛能触碰到隐藏在坚硬表皮下的饱满果肉,感受到汁水在指间缓缓流淌的微妙触感。柿子散发出的清甜香气,是一种混合了果香与秋天气息的独特味道,既清新又浓郁。小时候,和奶奶住在一起,那棵柿子树是我童年记忆中最鲜明的符号。每年这个时候,爸爸和奶奶会合力搬来旧木梯,我们三人就像一支默契的小队,爸爸稳住梯子,奶奶在旁指挥,而我则兴奋地爬上树梢,去摘那些绿得发亮、硬邦邦的小柿子。摘下来的柿子放上几日,便会在时间的催化下,慢慢变软,颜色由绿转红。

自从搬离了奶奶家,那棵柿子树便成了我心中最深的牵挂。每到柿子成熟的季节,我总是迫不及待地想要回去。每次回去,都能看到瘦小的奶奶站在柿子树下,远远地望着我归来的路。每当这时,我都会加快脚步,跑到她身边,紧紧地握住她的手。

这次回去,我和爸爸、奶奶一起,像小时候那样搬出梯子去摘柿子。奶奶一边摘,一边念叨:“这些柿子,要留给你慢慢吃,还要做些柿饼,你最喜欢吃了。”然而,岁月不饶人,奶奶的身体已经大不如前。



秋食、秋韵、秋味……《青草地》发出“晒秋”邀请,扫码参与,把你的秋日晒出来!



## 晒秋忙

●石桥头小学五(1)班 李梓萌

在这个金色的季节里,“晒秋”成了村里一道独特的风景。家家户户的门前、院子里都摆满各种各样的农作物,有黄灿灿的稻谷、红彤彤的辣椒、胖乎乎的南瓜,还有豆子和白菜。这些农作物在秋日暖阳的照射下,闪闪发光,放眼望去,如同色彩缤纷的调色盘。

自然,外婆家也不例外。金黄的稻谷铺满了外婆家的大院子,像一块巨大的金色地毯。微风吹过,稻谷轻轻滚动,发出“沙沙”的响声,仿佛在诉说着丰收的喜悦。外婆熟练地翻动着稻谷,时而用手轻轻拨弄,时而用耙子梳理。在她的精心照料下,稻谷逐渐变得干燥而又饱满。外婆告诉我:“这样晒不仅能使稻谷去除水分,保存得更久,还能让稻谷更加香甜。”

我跟在外婆的身后,目光总是不自觉地被一串串晾晒在阳光下的红薯干吸引。它们在暖阳下泛着诱人的光泽,散发出淡淡的甜香,我忍不住咽了咽口水。外婆总能察觉到我的一举一动,她转过身子,脸上露出慈祥的笑容,用那双粗糙却异常温暖的手抚摸着我的额头,笑道:“小馋猫,这个还没晒好呢。”但是我馋得紧,经不住我的软磨硬泡,外婆只好挑了一块还未完全晒干的番薯干塞到我手里。轻轻一咬,软糯中带着一丝甜味。

每当看到金黄的稻谷、红彤彤的果实和忙碌的亲人们,我的心中总会涌起一股暖流。在这个丰收的季节里,让我们一起感受“晒秋”的魅力。



《秋野拾趣》 箕横小学六(1)班 周添一



城北小学麻车校区五(2)班 刘亚滨 指导老师 林维君

## 海上秋收

●方城小学四(3)班 郭宸瑜

那张绿色的网,慢慢地、慢慢地潜入深海,像是一头深海巨兽,悄悄地沉睡在海底,等待着它的猎物。

《秋山图》  
——折扇国画  
太平小学  
六(8)班  
林怡彤



等待的时间总是过得特别慢,终于——“现在是6点48分!”彬哥在直播间里兴奋地宣布,那头“深海巨兽”要苏醒过来了。只见机器“轰隆隆”地转动起来,像是命运的齿轮在转动,而那条高高挂起的绳子闪着金光,就像是一条黄龙,正准备腾飞。突然,绳子猛地一紧,紧接着,巨大的网露出了它的真容,满满当当的,好像要把整个天空都装满。随着船员们用力一拉,网子瞬间破了一个“大洞”,一条条鱼儿像是雨点般落了下来,活蹦乱跳的,堆成了一座小山。

开始挑货了!这些鱼儿可真调皮,在甲板上跳起了欢快的舞蹈,镜头靠近,那银色的身体,像是穿上了铠甲,帅气极了。再看那边,一个闪闪发光的东西吸引了我的目光,原来是一条鱿鱼呀!它的身体透明得如同水晶一般,散发出耀眼的光芒,就像是一个小小的太阳,温暖又明亮。

突然,一个肥肥胖胖的身影闯入了我的视线。“活的墨鱼!”我惊讶地喊了出来。那只墨鱼的身体是椭圆形的,颜色乌漆麻黑的,还时不时地吐出黑色的墨汁来,真是名副其实的“一肚子墨水”!这时,镜头移向了另一个宝贝——竹节虾。它们红红的、黄黄的,尾巴还带着点蓝色,像是彩虹落到了大海里,美得让人移不开眼。

挑完货后,就该洗货了。海浪轻轻地拍打着船舷,雪白的浪花就像是在跳舞一样。而那些被挑出来的海鲜,在空中划出一道道优美的弧线,就像是蛟龙腾空而起。海上的秋收真的是不一样呢!在同一片星空下,让我们一起感受这份来自大海的馈赠和喜悦。

## 你悄悄走来

●城西小学三(2)班 林姝诺

你悄悄走来,来到田野。

田野里,雪白的棉花蓬着发,红红的高粱涨红了脸,金黄的玉米捋着细长的胡须,乐得咧嘴笑。远远望去,那一片片金色的稻谷,好似翻滚的千层波浪,时起时伏。

你悄悄走来,来到花园。

花园里,千姿百态的菊花盛开了,它们有的把波浪似的金发披在肩上,有的把美丽的长裙系在腰间,跳起了优美的舞蹈。

你悄悄走来,来到公园。

公园里,枫树脱去了绿衣服,换上了红外套;柳树和杨树也脱去了绿罩衣,换上了黄外套;而松树依旧穿着青绿的衣裳,笔挺地站着;池塘里的荷花都枯萎了,但小鱼还在欢乐地游水、嬉戏……



《秋韵之旅》 箕横小学一(3)班 王陆言